香港文匯報訊 (兩會報道組 徐海煒) 內地與香港經 濟合作越趨頻密。俞正聲昨日在港澳政協聯組討論 會上強調説,「我們(中央政府)是誠心誠意地希望香 港發展得更好」,而香港這麼多年來經濟和社會生活 有了很大的變化,經濟保持平穩、持續的發展,得 益於內地經濟改革開放的迅猛前進,「如果內地經 濟出大問題,香港必然因城門失火殃及池魚」。

參與昨日港澳政協聯組討論會的全國政協香港委 員中,有多位都是在上海有投資和工作過的,包括

曾任上海市委書記的俞正聲笑説,「一些(委員)我很 熟悉,因為在地方工作過的,經常打交道,董先生 我也很熟,很早就認識了」。

向港學管理 虹橋機場躋前列

俞正聲指出,內地改革開放、對外開放取得很大 的成果,在一定程度上得益於毗鄰的港澳,「我們 不僅僅是經濟發展,從管理方式上,我們也有很多 很快地提升了,並在去年的世界機場評比中,位列 神,「我們可能還有很多方面要借鑑香港的經驗」。

同時,俞正聲也強調,香港多年來經濟和社會生 活有了很大的變化,經濟保持平穩、持續的發展, 是得益於內地經濟改革開放的迅猛前進,所以在亞

洲金融危機,2008年、2009年的世界金融危機發生 後都能「平安着陸」,這都和內地的快速發展的堅強 後盾是分不開的,可以説香港人在內地發展過程中 也「受益匪淺」:「我看在座中有幾位熟悉的面 孔,我知道他們在上海掙了很多錢,當然也有賠錢 的,也有扯皮的,但是多數人在上海是掙了很多錢 的。」

他說,「內地經濟如果出大問題,香港必然城門 失火,必殃及池魚一,而中國經濟倘出現大問題, 「美國也好不到哪去」:「大家都是一根繩上的螞 蚱」,是世界政治經濟格局的一個部分,一榮俱榮-損俱損。所以,中央政府是誠心誠意地希望香港發 展得更好的。

感謝俞正聲關懷香港 重申中央挺港政策

香港文匯報訊 (兩會報道組 郭浩文、徐海 煒、黃斯昕) 中共中央政治局常委、全國政 協十二屆一次會議主席團會議主持人俞正聲 昨日在參與港澳聯組討論時,重申了中共中 央總書記習近平有關香港的「三個不變」。 特首梁振英昨日在總結訪京行程時,感謝中 央政府對他及整個特區政府的支持,並深信 整個社會齊心定能克服困難。多位全國政協 香港委員則認為,俞正聲重申了中央對港的 一貫政策,並對香港的情況十分關心。他們 相信只要香港人同心同德,一定能解決短期 面對的紛擾,並認為香港應加強愛國敎育, 包括組織香港年輕人返內地交流,以至鼓勵 內地企業多聘請香港青少年當實習生等,令 他們親身了解國家的最新發展。

振英昨日在總結訪京行程時表示,感謝中央政 府對他及整個特區政府的支持,「我相信中央 支持我們整個特區班子配合,這些條件是存在的, 我們整個社會齊心是可以掌握好這些機遇和克服這 些困難」。被問及2017年普選特首的目標時,他說, 自己對此「絕對有承擔」,並會與全社會,特別是全 體立法會議員,在未來的時間共同商議,按照《基 本法》的要求及人大相關決定,選出合乎資格特 首。

容永祺: 俞正聲很關心香港

全國政協委員容永祺昨日在聯組討論後表示,他 對俞正聲的感覺正面,認為對方是一個很做實事的 人,並很關心香港情況。在回應委員發言時,俞正 聲提到支持特區政府依法施政,要按照基本法管治



■梁振英總結訪京行程時感謝中央支持。

鄭治祖 攝



香港,重申了中央對港的一貫政策,並相信香港自 有辦法解決雙非嬰、奶粉等短期問題,但最重要 的,還是香港社會各界需要同心協力,才可以解決 問題。

林健鋒: 宜多安排港青交流識國情

委員林健鋒坦言,由於香港人的文化背景、生活 習慣,加上歷史遺留問題仍然有很大分別,中央政 府和特區政府應正視問題,並建議從青少年交流、 教育等各個生活基本範疇着手,包括多讓香港年輕 人回內地交流,了解國家發展情況,讓年輕人有系 統地學習國家的歷史,縮窄內地與香港人的生活文 化差距。

李文俊籲港政協多宣傳正面訊息

委員李文俊表示,香港特區政府和香港委員應該 况,增加內地與香港的人們的了解。

多宣傳正面訊息,改善香港青少年對內地的觀感 故建議內地和香港社會各界應多舉辦香港青少年有 興趣的活動,促進內地與香港的交流,並鼓勵內地 企業多聘請香港青少年做實習生,令他們可以透過 在內地工作,了解國家最新的發展情況、面貌。

委員周安達源認為,香港的同鄉社團已成為香港 社會一支很重要的政治力量,在政治上愛國愛港愛 鄉,在經濟上支持國家和家鄉的改革開放,而參加 同鄉社團已成為香港部分居民的日常生活部分,故 建議中央有關部門應召開一次包括同鄉社團在內的 在港愛國社團的理論研討會,把社團的優勢講足, 不足講透,形成共識,開創香港愛國社團的新局 面,讓各同鄉社團在香港實現大團結。

委員譚錦球則指出,愛國愛港,一定要就香港和 內地問題敢於發聲,建議內地傳媒多介紹香港實

議。由於委員踴躍發言,俞正聲在與小組討論主持人董建華 商討後,打破過往慣例增加了「後補時段」,更加設了「答問 環節」,安排給委員帶來驚喜。

俞正聲昨晨到港澳聯組會議看望港澳

委員並參加討論。在近兩個小時的會議

中,港澳12名委員發表意見、提出建

港澳聯組會議原訂於昨晨9時舉行。上午約8時50分,俞正 聲已與杜青林等提早進入會場。儘管在場採訪的港澳記者已 經提早10分鐘進場希望稍作準備,不料俞正聲「不遲不早」、 剛好提早10分鐘進場,會議亦隨他進場後立即開始,令剛趕 ■ 抵會場——政協大禮堂的行家未及準備就要匆匆開始採訪, 一時有點措手不及、手忙腳亂。

俞正聲與董建華增「後補時段」

在近2個小時的會議中,戴德豐取得「頭彩」首先就內地食 物安全問題發言,與賀定一、譚錦球、劉雅煌、陳清霞、梁 少培、林健鋒、陳經緯、周安達源、宋林、李文俊等共12位 委員先後提出意見建議。在討論接近尾聲時,委員似乎意猶 未盡,俞正聲即與董建華商量,增加「後補時段」。

在俞正聲發言後,也增設了回應、追問環節,無論是新老 加 委員聽到後都十分雀躍,即搶着舉手要求發言,一起爭逐3個 發言名額。最後,黃紫玉、陳紅天等委員成功「搶灘」,分別 表達了自己在國家認同、社團發展等方面的想法。

在認真傾聽委員發言後,俞正聲笑說,大家發言的觀點 「有差別」,但基礎是一致的,都是希望國家好,香港好、澳 門好,並表明:「我們誠心誠意希望港澳發展更好。」

林健鋒讚作風十分開明

在會上發言的林健鋒説,他覺得俞正聲的作風十分開明, 「否則都不會和我們討論這麼久」,又讚揚對方用心聆聽委員 意見,而從他回應委員時引用的案例,可見對方很了解國家 發展情況以及香港近期發生的問題,也很樂意分享自己經歷 中處理類似事情時的經驗。 ■香港文匯報兩會報道組 郭浩文

香港文匯報訊 (兩會報道組 涂若奔、黃 斯昕) 國務院總理溫家寶將2013年內地經 濟增長目標定位7.5%,港區全國人大代表 可為繼」,未來的GDP增速應理性降低, 或5%的水準。

李引泉昨日在出席分組討論時發言指 出,內地經濟近幾年年均增幅保持在8% 便改善香港和內地的關係。 以上,「這是一系列歷史的、經濟的、社 會的、政治的等綜合因素產生的結果」, 而這些因素最近已發生了重大變化,倘將 來仍人為地繼續追求高增長,經濟就會過 熱,故他贊成實行穩健的財政政策和貨幣 政策,將GDP增速理性降低,及加大體 制、機制的改革,包括優化結構、節約資 源和保護環境等。

顏寶鈴籲國家堅持「工業為本」

代表顏寶鈴在發言時多次強調了工業的 重要性,指工業不僅令中國成為僅次於美 國的第二大經濟強國,也解決了大量就 業,對社會和諧帶來極大貢獻,但近年來 受各種因素影響,社會對工業的重視有所 減弱,例如在珠三角實行的工業升級轉 型,只是「去搞房地產」,導致大量資本 由工業流進了房地產,容易造成產業的 提升全省的經濟發展力量。

「空心化」和經濟的「泡沫化」,認為中國 仍應堅持「以工業為本」。

代表楊耀忠在發言時則談到內地企業在 **李引泉**對此評價說,這一目標「是很理性 香港的「形象」問題,指內地有很多企業 的」,內地過去30年的高增長其實已「不 到香港集資,也有不少國企均利用香港平 台走向國際,「內地企業在利用香港之 不僅可以調低至7.5%,甚至可以低至6% 餘,也應承擔更多的社會責任」,如此才 有利於改善在香港的形象,故呼籲國資委 應鼓勵內地企業在香港多做社會服務,以

在昨日港澳聯組討論時,全國政協委員 宋林則指出,香港的中資企業有非常長的 歷史,在香港扮演着特殊角色,尤其是這 幾年從改革開放到現在,在風雨中成長, 但香港經濟結構正在發生變化,過去中資 扮演貿易窗口作用,隨着內地企業不斷壯 大,看到香港是他們未來走出去的平台, 中資企業可扮演更多的媒介作用,過去主 要是服務內地,未來在國際服務上也會有 新的工作。

委員陳經緯指出,改革開放以來,潮汕 地理位置有優勢,海洋和陸地資源豐富, 目前香港更有120多萬潮汕籍人士,但兩 地的總體發展仍然緩慢,故建議設立潮汕 新區,提升有關的行政級別至副省級,有 助加強在外地潮商回到家鄉投資的吸引 力,並可讓潮汕地區各地形成合力,同時

全近年對內地民眾帶來很大困擾,內地居民來港「搶 奶粉」實肇因於此。各港區全國人大代表及全國政協 香港委員都關注到內地食品及藥物的安全問題,希望 中央政府考慮以行政機構方式,監管食品及藥品製造 及質量安全,又認為內地與香港應加強溝通,減少在 加強融合過程中所引起的民眾矛盾。

在昨日港澳聯組會議上首位發言的全國政協委員戴 十二屆一次會議主席團會議主持人俞正聲提到了近日 內地、香港民眾都關注的食物安全問題,「由於內地 食品及藥品常出現問題,打擊了市民信心,才出現內 地同胞來港購買他們認為能信任的食品和藥品,令香 港承受能力有感吃不消」,他建議內地切實加強對相關 企業的法律和道德約束,恢復民眾對食品和藥品安全 的信心。

戴德豐籲兩地加強溝通互包容

他又説,由於歷史等原因,內地與香港確存在文化 差異,在交流與合作中難免出現矛盾,出現問題,因 此內地與香港需要加強溝通,相互包容,故未來有需 要確實深化內地與香港的交流和合作,而建立優勢互 補的合作關係,需要互助互融的關係,香港應用好國 家給予的政策,發揮香港優勢,加快經濟結構調整。

全國人大香港代表團昨日在討論政府工作報告時, 也關注到國家食品及藥品安全。胡曉明指出,工作報 告實在、務實,雖然國家發展取得非凡成果,但社會 發展仍然存有好多隱憂, 尤其是食品及藥品安全及生 產力過剩等,建議內地香港企業合作,打造好國際信

馬豪輝倡委權威機構不定期檢查

港區人代馬豪輝説,當前老百姓最關心是食品安全 問題,尤其是龍年出生率特別高,令奶粉安全的問題 更為突顯,建議中央政府未來應搭建行政機構的監督 機制,並參考香港消費者委員會等法定機構做法,全 面監管製造及質量安全,「當年發生三聚氰胺事件 後,嬰兒奶品受到國家高度關注,實施一系列法律法 例,未來應進一步做好行政機構監督,不時向社會提 出客觀中立意見的清晰指南,並委託權威機構不定期 檢查」。

港區人大代表陳振彬説,國家發展取得豐碩成果走 上新台階,同時卻面對更大挑戰,認為未來應加強培 訓,提升發展步伐,以及改善食品及藥品安全問題, 與國際接軌。

查 草中

哀

答

問

議

2

執政14年的委內瑞 拉總統查韋斯,與 癌症搏鬥兩年,前 或 日病逝。外交部發言人 指查韋斯是中國人民的 好朋友,國家黨政領導 人分致唁電,對查韋斯 的逝世表哀悼。

詳刊A20

國市 石場 油僮 **爽憬** 變

委

委內瑞拉是全球已 探明原油儲存量最 大國,總統查韋斯 前日病逝,令外界關注 今後當地石油政策會否 有變。市場憧憬新領導 人或會恢復對外資開 放,增加產量。

詳刊A21

新 制品 裁表 決

朝安

據稱,中美針對朝 鮮第3次核試的制 裁已達成初步協 鮮 強 議,美方正式向安理會 提交草案,料於今日表 決。據透露,新制裁首 次限制平壤在其他國家 轉移巨額資金。

詳刊A40

電波 **追被** 遷 拘 捕

西灣河某大廈早前 易主、新業主擬重 建要求約滿租客遷 截 祖 出,但有劏房租客拒絕 遷出。前晚有租客發覺 被人截水截電而報警, 警方懷疑包租婆涉案, 將她拘捕。

詳刊A24

圳 粉

民

水貨問題影響香港 奶粉供應,民建聯 昨訪深圳海關,了 解 解內地當局打擊水貨活 **海** 動情況。立法會議員陳 克勤稱,雖然現時仍有 水貨活動,但帶奶粉的 截 情況已減少。

晒冷

詳刊A28

長 年逾

政府再出新招壓抑 樓市,長實認為政 府照顧市民置業需 今推 求無可厚非,而集團對 前景保持樂觀。集團今 年在本港銷售目標為 300億元,當中可供銷 售單位將達5,238伙。

詳刊B1 ▮